

百名外国政党政要看中共

# 走过辉煌岁月 迈向美好未来

回望波澜壮阔的百年征程,中国共产党带领中国人民创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹,迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。接受本报记者采访的多位国际人士表示,中国取得的一系列成就离不开中国共产党的领导,在中国共产党的领导下,中国一定能够取得新的更大成就

突尼斯—中国友好协会主席热巴利——

## 务实作风让中国共产党始终保持生命力

本报记者 周 翱

“民惟邦本,本固邦宁”“政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心”——在接受本报记者采访时,突尼斯—中国友好协会主席热巴利引用了两个中文经典名句,“正因为始终坚持‘以人民为中心’的执政思想,中国共产党才能够带领中国人民不断取得成功。这一理念在疫情防控 and 脱贫攻坚工作中得到进一步凸显。没有中国共产党的坚强领导,中国不会取得如今的成就”。

热巴利与中国的缘分始于上世纪70年代。高中时期,他经常听哥哥讲述中国援突医疗队医生救治当地病人的故事。从那时起,了解中医、学习针灸的想法就在他心中萌芽。高中毕业后,他远赴中国求学,于1978年进入北京语言学院(现北京语言大学)学习中文,随后又到广州中医药大学和中山医科大学(现中山大学)学习中医,累计在中国学习、生活了11年。

谈起这段经历,热巴利有太多想说的话。“留学中国期间,我一直是《人民日报》的忠实读者。每次拿到订阅的报纸,我都会认真阅读,在不熟悉的词语下画线,然后查阅字典,以便更好地理解。这是我学习中文的一个重要手段。此外,我还特别喜欢与中国同学交流,在学习语言和专业知识的同时,深入了解中国的各个方面。”回国后,热巴利一边从事中医针灸工作,一边致力于让更多突尼斯人了解中国医学和文化,成为两国友好交往的使者。

“如果拿当年的北京和今天的北京作对比,我简直不敢相信这是同一个城市。”

热巴利一直关注中国的发展,几乎每年都会访问中国。每一次访问,他都能感受到各地巨大的变化。“中国共产党领导中国取得了非凡的经济社会发展成就,全世界为之瞩目。”

在中国共产党的领导下,中国积极参与国际事务,致力于维护多边主义、完善全球治理,推动构建人类命运共同体,促进世界和平发展和人类文明进步,热巴利对此表示高度赞赏。在阅读去年出版发行的《习近平谈治国理政》第三卷时,热巴利特别关注习近平主席提出的关于国际合作的论述。“构建人类命运共同体理念强调相互尊重与平等协商,共建‘一带一路’倡议旨在促进共同发展与繁荣,这些理念为相关国家和地区提供了共享发展的机遇。”

“中国提出要加大对非洲的投入,在基础设施建设、科技创新、医疗与公共卫生、文化交流等方面加强合作。这些合作的实现,将会极大地改善非洲国家的发展面貌。”热巴利表示,“习近平主席指出,国家关系发展,说到底要靠人民心通意合。突尼斯—中国友好协会作为民间友好组织,希望在促进突中、非中心相通方面作出更大贡献,为共建‘一带一路’发挥积极作用。”

值此中国共产党成立100周年之际,热巴利对中国共产党和中国人民表示热烈祝贺。“务实作风让中国共产党始终保持生命力。在中国共产党的领导下,中国一定能够取得更大的成就和光荣。”热巴利说。



吉尔吉斯斯坦妇女大会主席扎米拉·阿克巴吉舍娃——

## 让越来越多的国家共享发展红利

本报记者 周翰博

“新中国成立后,在中国共产党的领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,创造了举世瞩目的中国奇迹。”在接受本报记者采访时,吉尔吉斯斯坦妇女大会主席扎米拉·阿克巴吉舍娃感慨道。

1995年,阿克巴吉舍娃参加了在北京举行的联合国第四届世界妇女大会。此后,她多次访问中国,与中华全国妇女联合会和中国驻吉尔吉斯斯坦大使馆建立了紧密的合作关系。“在上海市妇联工作人员的陪同下,我曾率代表团考察虹口区嘉兴街道安丘社区、朱家角课植园等基层妇女之家。我发现,吉中两国女性有很多共同点,比如奉献精神、务实品质以及对待事业和家庭的态度等。”

“中国妇女地位的变化也从一个侧面很好地诠释了中国共产党‘以人民为中心’的执政思想。”谈及中国妇女事业的发展,阿克巴吉舍娃赞不绝口。她认为,中国高度重视并积极推进妇女事业发展,新中国成立70多年来,中国妇女的地位发生了翻天覆地的变化。

“中国人常说‘妇女能顶半边天’。确实如此,中国各行各业都不乏优秀的女性代表。”阿克巴吉舍娃说,在抗击新冠肺炎疫情的斗争中,4.2万多名医务工作者支援湖北,其中女性医务人员占比超过50%,她们在患者救治中发挥了非常重要的作用。

2017年6月,在哈萨克斯坦阿斯塔纳

举行的上合组织峰会上,习近平主席提出中方将举行上海合作组织妇女论坛。2018年5月,首届上海合作组织妇女论坛在北京举行。阿克巴吉舍娃出席了这次论坛,“我认为习近平主席的倡议具有历史意义,上合组织妇女论坛这一机制的建立,凝聚了上合组织地区女性力量,有助于地区和平与发展。”

今天,各国人民向往美好生活的愿望更加强烈,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。“共建‘一带一路’倡议、推动构建人类命运共同体等中国方案和中国理念让越来越多的国家共享发展红利。在同中国的合作中,吉尔吉斯斯坦有很多收获。”阿克巴吉舍娃以两国妇女合作为例,在中方合作伙伴的协助下,吉妇女大会在国内实施了“智慧妇女、智慧国家”计划,面向女性开设了计算机基础知识、商业管理、演讲、缝纫等免费课程,获得广泛好评。“通过培训,越来越多的女性认识到,只有不断学习才能提升自我,跟上全球化时代的步伐。”

阿克巴吉舍娃对中国共产党在推进新时代中国特色社会主义事业中取得的伟大成就表示热烈祝贺,“在中国共产党成立100周年的重要时刻,我谨代表吉尔吉斯斯坦妇女大会对中国共产党和中国人民致以最诚挚的祝贺。衷心祝愿中国人民幸福安康,在中国共产党的领导下不断取得新的更大成就。”

世界工会联合会总书记乔治·马瑞克斯——

## 中国代表着和平与友谊的力量

本报记者 叶 琦

“虽然已经过去13年,北京奥运会开幕式那一幕幕精彩绝伦的表演场面,依然历历在目。”世界工会联合会总书记乔治·马瑞克斯曾受邀观礼2008年北京奥运会开幕式。在接受本报记者采访时,他激动地讲述了他的中国故事。

2004年,马瑞克斯第一次访问中国,在此后的17年间,他多次到访中国。“每次来都有不同的惊喜。无论是在传统产业还是在新兴产业方面,中国都取得了巨大成就,各个领域实现全面发展。”

“自1949年新中国成立以来,这片古老的土地上发生了重大而深刻的变化。”回顾这段发展历史,马瑞克斯感慨道,“不管是经济数据还是发展质量,中国都取得了长足的进步。这一切的发展变化都是在中国共产党的领导下实现的。”

马瑞克斯认为,中国社会主义道路的发展凝聚了中国共产党的创新智慧。中国共产党基于中国国情和现实,为中国人民绘制了面向未来的发展蓝图。“中国取得的非凡成就向世界展示和证明了中国共产党的强大领导力和执行力。”

每次在中国访问时,马瑞克斯喜欢与所到之处的党政干部畅聊交谈,结识了不少中国朋友。“和他们的交流总是让我印象深刻、受益良多,他们严谨负责、恪守本分、吃苦耐劳,具备强大的执行力和创新精神,是人民群众可以信任的力量。”

目前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延。马瑞克斯认为,中国人民在中国共产党的

领导下取得了抗疫斗争的重大成果,充分体现了中国特色社会主义制度的显著优势。“当下,不同国家以及政党之间仍然存在并将继续存在意识形态、政治理念等方面的差异。我们需要秉持耐心和尊重,促进双边和多边的联系及对话。中国以全人类福祉为考量,提出构建人类命运共同体的理念,为世界指明一条共克时艰和应对挑战的道路。”马瑞克斯表示。

长期以来,世界工会联合会与中华全国总工会保持着密切合作,共同致力于保障工人利益、维护世界和平。“全球工人阶级的利益保障需要世界各国的共同努力和行动。在中国共产党的有力支持下,中华全国总工会与世界其他国家的工会和工人阶级建立了牢固的联系,这些友谊的纽带成为中国与非洲、南美、中东等地区合作不断发展的坚定基石。”马瑞克斯说。

因为工作关系,马瑞克斯足迹遍布五大洲的90多个国家,与许多国家的工会组织领导人和工人有过交流。“在和他们的交谈中,我愈加清晰地感受到中国在他们心中的声望和地位。他们视中国为坚定的伙伴、真挚的朋友,认为中国代表着和平与友谊的力量。”

专访结束之际,马瑞克斯向中国共产党建党百年致以由衷祝贺。“中国是一个拥有悠久历史和璀璨文化的国家,中国人民勤奋、勇敢、爱好和平。100年来,中国共产党带领中国人民走过了辉煌的历史长河,并将稳步迈向美好未来。”

非洲工会统一组织总书记阿尔扎基·迈祖德——

## 推动中国实现经济社会飞速发展

本报记者 姜 宣

“我第一次到中国时,中国的现代化发展水平就给我留下了深刻印象。我看到的中国,完全不同于某些西方媒体的不实描述。”日前,非洲工会统一组织总书记阿尔扎基·迈祖德在接受本报记者采访时说。

迈祖德曾多次到访中国,在安徽、浙江、山西等地实地考察。在他看来,中国能够摆脱贫穷,实现和平发展的秘诀正在于中国共产党的领导。“中国共产党始终坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,走出一条中国特色社会主义发展道路,推动中国实现经济社会飞速发展。”

“在以习近平同志为核心的中国共产党领导下,中国取得了新的历史性成就,数亿人口摆脱贫困,人民生活水平不断提高。”迈祖德表示,习近平新时代中国特色社会主义思想的传承和弘扬,也是对当下中国发展的深邃思考和深刻总结,推动中国不断取得新进步。

人民是历史的创造者,是推动社会发展的根本力量。迈祖德认为,中国共产党坚持以人民为中心的发展思想,是中国共产党的优势所在。中国共产党团结带领全国人民共同努力,取得疫情防控重大战略成果,充分证明了这一执政理念所具有的

强大力量。“依靠人民才能实现发展,任何不关注人民的发展思想都注定要失败。”迈祖德说。

“中国倡导多边主义,谋求实现合作共赢。”迈祖德提到,一些国家采取各种手段削弱国际组织和机构的影响力,动辄采取单边主义和保护主义措施。“事实上,他们是想把这个世界拉回到弱肉强食的‘丛林时代’,推行霸权主义的强盗逻辑。”迈祖德表示,世界各国应坚定维护多边主义,支持国际组织发挥作用,为建设更美好的世界而行动。

非洲工会统一组织是非洲大陆唯一包含所有非洲国家工会的区域性工会组织,会员包括非洲54个国家的70多个全国性工会组织。迈祖德表示,非洲工会统一组织将借鉴中华全国总工会在中国共产党领导下取得的经验和成就,加强与中华全国总工会的合作,共同促进社会稳定、经济发展。

“在过去的100年间,中国共产党带领中国人民取得了非凡的历史成就,中国发生了翻天覆地的变化。”迈祖德表示,值此中国共产党成立100周年之际,祝愿中国和平发展事业不断向前,中国更加繁荣昌盛。

图①:突尼斯—中国友好协会主席热巴利。  
图②:吉尔吉斯斯坦妇女大会主席扎米拉·阿克巴吉舍娃。  
图③:世界工会联合会总书记乔治·马瑞克斯。  
图④:非洲工会统一组织总书记阿尔扎基·迈祖德。

资料图片

图⑤:佩列沙茨跨海大桥连接克罗地亚亚南北隔海的土地,是中克建交以来当地规模最大的交通基础设施建设项目。大桥建成后,往返克罗地亚南端陆地与佩列沙茨半岛北部两地所需时间将缩短至50分钟。

新华社发

